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Kernversterkend handelsbeleid  -  Profploeg Agentschap Innoveren en Ondernemen 
(VLAIO)

In 2021 jaar werd de ‘profploeg’ gelanceerd, een groep experts die onze steden en 
gemeenten moeten bijstaan bij het versterken van hun handelskernen. Dat was een 
expliciete vraag uit de resolutie van de meerderheidspartijen voor een kernversterkend 
handelsbeleid in Vlaanderen en werd ook meegenomen in het ‘Plan van aanpak 
Bedrijvige Kern - Werk aan de winkel’.

Ondertussen werd al 12 miljoen euro uit het relancepakket toegewezen aan die ploegen. 
In het voorjaar van 2022 besliste de Vlaamse Regering om het budget voor de profploeg 
op te trekken tot 25 miljoen euro. Op die manier mikken we op een maximale 
dekkingsgraad over heel Vlaanderen. En dat is belangrijk, want één op de tien 
winkelpanden in Vlaanderen staat leeg en één op de vijf winkels is de laatste tien jaar 
verdwenen. We moeten de leegstand absoluut een halt toeroepen en onze kernen 
opnieuw laten bruisen.

1. Hoeveel gemeenten hebben ondertussen een aanvraag ingediend voor de VLAIO-
profploeg (VLAIO: Agentschap Innoveren en Ondernemen)? Hoeveel zijn er 
ontvankelijk verklaard? Wanneer zal de profploeg aan de slag gaan in die 
gemeenten? Kan de minister een overzicht geven van de totaalcijfers en per jaar?

2. Hoeveel van onze gemeenten werden al begeleid door de profploeg? Hoe verliep de 
begeleiding en welke conclusies trekt de minister uit de lopende projecten? In 
hoeveel gemeenten heeft de profploeg al een definitief projectrapport afgeleverd 
(derde fase)? Kan de minister een overzicht geven van de totaalcijfers en per jaar?

3. Kan de minister een overzicht geven van het totale budget voor de VLAIO-profploeg? 
Hoeveel van dat budget werd al gebruikt?

4. Hoe evalueert de minister de werking van de VLAIO-profploeg?
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1. In totaal verkregen 93 gemeenten een begeleidingstraject door de Profploeg 
toegewezen. Voor één gemeente (Sint-Pieters-Leeuw) werd bij een eerste indiening 
de aanvraag niet ontvankelijk verklaard. Zij mochten opnieuw indienen met een 
concretere vraag, maar daar hebben ze geen gebruik van gemaakt. Alle trajecten 
werden opgestart binnen de 2 tot 3 maanden na de bekendmaking dat ze geselecteerd 
werden. Uitzonderingen hierop zijn Wemmel, Sint-Niklaas en Dendermonde die zelf 
hebben gevraagd om later op te starten.

2. Alle trajecten werden opgestart en zijn dus lopende of al afgerond. Momenteel zijn er 
al 36 definitieve eindrapporten opgeleverd. Voor 13 steden en gemeenten is het 
eindrapport in opmaak. 42 gemeenten zijn volop in uitvoering en 1 gemeenten zijn in 
de startfase van hun traject. Eén gemeente heeft het traject zelf stopgezet 
(Wommelgem).

3. Voor de Profploeg werd in totaal 2.078.717,87 euro budget voorzien. Dit gebeurde met 
een eerste vastlegging van 1.452.000 euro voor de eerste twee oproepen en een 
tweede vastlegging van 626.717,87 euro voor de organisatie van een derde oproep. 
Momenteel is iets meer dan 80% van het beschikbare budget opgebruikt.

 
4. De Profploeg heeft, zoals vooropgesteld in het bestek voor de opdracht, een evaluatie 

van zijn eigen werking uitgevoerd in november 2022. In totaal deden hieraan 49 
gemeenten mee. Ook de experten van de Profploeg werden bevraagd. Uit de bevraging 
blijkt dat 41 gemeenten zich opnieuw zouden inschrijven voor de Profploeg. Een aantal 
gemeenten die dat niet zouden doen gaven aan dat ze nog wachtende waren op de 
resultaten van hun traject of dat ze zelf een tekort aan tijd en personeel hebben om 
het traject goed op te volgen. We kunnen dus wel stellen dat de begeleiding over het 
algemeen positief bevonden werd. Uit de evaluatie kwamen ook enkele werkpunten 
naar boven. Het gaat dan voornamelijk om de timing (trage opstart) en de 
communicatie rond de verdere planning van het begeleidingstraject. Ook hadden 
sommige gemeenten liever meer fysieke contactmomenten gehad. De Profploeg heeft 
alle feedback meegenomen in zijn verdere werking en zal aan het einde van de hele 
opdracht ook een eindevaluatie uitvoeren. VLAIO evalueert het initiatief positief, zeker 
omdat we merken dat ook bij steden en gemeenten waar het traject niet meteen 
opleverde wat er initieel verwacht werd, de begeleiding een nieuwe dynamiek heeft 
teweeggebracht in het gemeentelijk beleid of binnen een bepaald initiatief van de stad 
of gemeente. Verschillende gemeenten gaven aan meer werkdagen begeleiding te 
willen ontvangen of ook na het traject nog gebaat te zijn met feedback van experten 
in de verdere uitwerking van de acties die zijn opgestart. VLAIO hoopt met de 
collectieve leertrajecten die recent zijn opgestart voor een deel tegemoet te komen 
aan deze vraag. 

 


